

一秒空手夺刀 救下人命一条

先锋派出所内上演“教科书式”救援



一秒前,安抚当事人情绪。 一秒后,空手夺下剪刀。 执法记录仪截屏

晚报讯 女子情绪失控,剪刀抵脖欲自杀,千钧一发怎么办?5日下午,通州区公安局先锋派出所的民警、辅警配合默契,一秒徒手夺刀,救下一条生命。

当天,一女子因琐事与他人产生纠纷,来到通州区公安局先锋派出所反映情况。诉说中,女子突然情绪失控,手持剪刀抵着脖子要自杀,情况十分危急。

先锋派出所副所长王泽升和辅警高羿俊、陈磊等人迅速处置。因担心女子情绪激动做出危险动作,王泽升

一边与女子对话安抚情绪,一边安排辅警高羿俊绕到女子后方悄悄接近,陈磊则在正面分散女子的注意力。看时机成熟,王泽升与高羿俊一个眼神示意。高羿俊从后方一把抓住女子的手臂,空手将剪刀夺了下来,一秒钟化解危机。将女子救下后,王泽升等人继续与女子耐心沟通交流,解答她内心的疑惑,妥善化解了矛盾纠纷。最终,女子情绪恢复平稳,放弃了轻生的念头,表示今后遇到事情一定会冷静处理,不再意气用事,好好珍

惜生命。

记者了解到,一秒空手夺刀的辅警高羿俊今年26岁,去年10月刚到先锋派出所工作,曾是某武警支队的一名特战队员,身手敏捷、反应迅速。一直在现场掌控局面、指挥行动的副所长王泽升曾是一名特警队员,也是省公安厅中级警务技战术教官,处置突发事件经验十分丰富。事件的成功处置,除了战友之间的默契配合外,更得益于日常的训练和积累,堪称“教科书式”救援。

记者张亮 通讯员王鹏飞

异地急诊抢救视同已备案 医保协助办好手续,减轻了家属垫付压力

晚报讯 “没走一步路,没印一张纸,就解决了远在千里外亲人的异地急诊就医问题,非常感谢医保在关键时刻对我和家人的帮助。”节前,市民顾女士特地送来锦旗,感谢市医保中心异地就医服务科在她亲人凌先生外出探亲期间急诊就医时提供的及时帮助。

3月20日,凌先生在火车上突发脑动脉血管瘤破裂陷入昏迷,随后被紧急送至湖南省人民医院救治。3月21日,顾女士向异地就医服务科求助,工作人员迅速响

应。由于我市已落实“异地急诊抢救人员视同已备案”这项便民措施,凌先生无须办理异地就医备案手续,只需当地就诊医院上传急诊标识,即可实现医保异地直接结算,从而减轻患者家属的垫付压力。

由于当地医院对操作流程不熟悉,工作人员立刻通过微信工作对接群与湖南省相关经办同志进行沟通,协助解决操作问题。经过不懈努力,终于在3月22日凌晨,凌先生的异地就医急诊直接结算手续在湖南省人民

医院成功办理。

据顾女士介绍,截至4月25日,凌先生的医疗总费用已达50多万元,“异地就医急诊直接结算,不仅为他赢得了宝贵的抢救时间,也极大地减轻了我们的经济和精神负担。”

近年来,市医保部门通过实施一系列便民措施、优化备案流程、加强协同协作,不断推动异地就医结算工作的便利化、高效化,今年以来已为近3000人次及时解决异地就医直接结算问题,为患者和他们的家庭送去实实在在的帮助和温暖。

记者何家玉

离异父亲擅自让孩子辍学 孩子母亲要求变更抚养权获支持



晚报讯 离婚后,负责抚养孩子的父亲自作主张,不再让孩子上学。孩子母亲起诉到法院,要求变更抚养权。记者昨天了解到,通州法院审理了这起案件,支持了孩子母亲的诉讼。

赵帅和王美因感情不和协议离婚,约定婚生子赵晓晓由赵帅直接抚养。离婚后,9岁的赵晓晓一直随赵帅共同生活。2023年10月12日,赵帅联系赵晓晓的班主任老师称,要为孩子办理休学手续。因不符合休学条件,学校未批准。

一个多月后,赵帅便未送孩子到校上学。学校、居委会多次联系,赵帅先是答应会送孩子上学,但一直拖着,最后干脆失联。王美得知后,多次联系赵帅未果,到赵帅住处找他,发现人去楼空,孩子也不知所踪。为此,她起诉至法院要求变更抚养关系。

受理案件后,承办法官迅速了解情况,学校、社区和辖区派出所、赵帅的亲属多方联系寻找赵帅,做其工作无果,孩子从2023年11月

16日起一直处于辍学状态。法官根据社区提供的方式多次联系赵帅的亲属,其亲属称,赵帅可能在苏州销售蔬菜,孩子跟着一起卖菜,没去上学,但亦无法联系到赵帅。

法院经审理认为,离婚后,父母对子女仍有抚养、教育、保护的权利义务。未成年人享有受教育权,父母或者其他监护人应当尊重未成年人受教育的权利,必须使适龄未成年人依法入学接受并完成义务教育。

本案中,赵晓晓年仅9岁,正处于义务教育阶段,赵帅作为直接抚养一方,无正当理由迫使赵晓晓辍学,且经学校、社区的多次规劝,仍未将孩子送回上学,严重侵犯了赵晓晓的受教育权,未尽到监护人应尽的抚养义务。同时,赵帅带孩子长期离开住所,下落不明,剥夺了母亲一方的探视权,阻碍了孩子和母亲的正常交流和情感沟通,对孩子的身心健康亦有不利影响。

鉴于王美经济条件稳定,能够保证孩子的正常学习生活,有抚养能力,根据有利于子女健康成长的原则,法院判决变更抚养权。

(文中人物均系化名)

让孩子接受义务教育 是家长的法定义务

“法官说法”

让适龄儿童、少年接受义务教育,是家长的法定义务,不能以任何形式、任何理由予以推脱,不得使应接受义务教育的未成年人辍学。

对离异家庭而言,父母双方更应关心、关注子女的心理健康,尽可能将父母离异对子女的负面影响降到最低。同时,要依法保障子女受教育权等合法权益,共同为子女健康成长营造良好环境。

通讯员李沅芹 记者王玮丽



江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008